

Skupština  
opštine  
Lopare



# SLUŽBENI GLASNIK

Broj 12  
Godina XX1  
Lopare, 2. IX 1996.

Glasnik  
izlazi  
po  
potrebi

SLUŽBENI GLASNIK OPŠTINE LOPARE

Godina XXI

Broj: 12.

Datum: 02.09.1986.

S A D R Ž A J

1. PROGRAM MJERA I AKTIVNOSTI ZA SPROVODJENJE REZOLUCIJE O POLITICI OSTVARIVANJA DRUŠTVENOG PLANA OPŠTINE LOPARE ZA PERIOD OD 1986-1990. U 1986. GODINI
2. SAOPŠTENJE SDK O INDEKSU PROSJEČNOG ČISTOG DOHOTKA PO RADNIKU U PRIVREDI OPŠTINE LOPARE

Socijalistička Republika Bosna i Hercegovina

SKUPŠTINA OPŠTINE LOPARE

Izvršni odbor

**P R O G R A M**

MJERA I AKTIVNOSTI ZA SPROVOĐENJE REZOLUCIJE O  
POLITICI OSTVARIVANJA DRUŠTVENOG PLANA OPŠTINE  
LOPARE ZA PERIOD OD 1986 DO 1990. GODINE U  
1986 GODINI

Lopare, 29. avgusta 1986 godine

## UVODNE NAPOMENE

Ostvarivanje ukupnog društveno-ekonomskog razvoj u prvom polugodištu 1986. godine, kako na nivou zemlje i Republike, tako i u opštini Lopare ne odvija se u skladu sa utvrdjenim ciljevima i zadacima u srednjoročnim planovima i u godišnjim rezolucijama.

Prema raspoloživim podacima ostvarivanje osnovnih ciljeva i zadataka /bitno smanjenje inflacije, povećanje izvoza i deviznog priliva, finansijska konsolidacija privrede i banaka, povećanje produktivnosti rada i životnog standarda/ ne odvija u skladu sa opredjeljenjima iz Rezolucije.

Na XIII kongresu SKJ i IX kongresu SK BiH snažno je izražena stvaralačka kritika raskoraka između stvarnog stanja i strateških opredjeljenja i ispoljena spremnost i sposobnost komunista i svih socijalističkih samoupravnih snaga našeg društva da se postojeće stanje odlučnije i brže mijenja, te da se društveno-ekonomski razvoj zemlje i Republike treba da odvija u skladu sa dugoročnim programom ekonomske stabilizacije.

Savezno izvršno vijeće je početkom juna 1986. godine ocijenilo da je, radi zaustavljanja nepovoljnih tendencija i u što većoj mjeri uskladjivanja kretanja sa utvrdjenim opredjeljenjima, potrebno hitno preduzeti odgovarajuće mjere u oblasti tekuće ekonomske i razvojne politike na nivou zemlje i u SR i SAP, kao i mjere i aktivnosti u organizacijama udruženog rada, samoupravnim interesnim zajednicama, poslovnim bankama i u drugim samoupravnim organizacijama i zajednicama.

U skladu s tim, Savezno izvršno vijeće je utvrdilo Operativni plan mjera i aktivnosti na sprovođenju Rezolucije o ostvarivanju Društvenog plana Jugoslavije za period od 1986. do 1990. godine koji bi se realizovao u tri etape:

a/ Mjere iz prve etape uglavnom su već donesene i treba da se počnu realizovati odmah:

- dinamiziranje izvoza, deviznog priliva i proizvodnje,
- sredjivanje monetarnih i finansijskih tokova,
- svodjenje svih vidova potrošnje u okviru utvrdjene Rezolucijom za 1986. godinu,
- tržište i cijene.

b/ Mjere koje će donijeti u drugoj etapi odnose se na dalje dimenziranje privredne aktivnosti i povećanje deviznog priliva, finansijsku konsolidaciju u OUR-a, i banaka, kao i mjere iz oblasti tržišta i cijena poreske i socijalne politike.

c/ Treću etapu pretežnoćine mjere sistematskog karaktera koje proizilaze iz Dugoročnog programa ekonomske stabilizacije i na njima će se zasnivati Rezolucija o politici ostvarivanja Društvenog plana Jugoslavije za period od 1986. godine do 1990. godine u 1987. godini. To znači da će se na njihovoj pripremi aktivnost odvijati u drugom polugodištu ove godine.

S obzirom da iz Operativnog plana mjera i aktivnosti koje je donijelo Savezno izvršno vijeće, proizilaze i odgovarajuće obaveze i za izvršna vijeća skupština socijalističkih republika i socijalističkih autonomnih pokrajina, Izvršno vijeće Skupštine SRBiH je pripremio Program mjera i aktivnosti za sprovođenje Rezolucije o politici ostvarivanja Društvenog plana BiH od 1986. do 1990. godine u 1986. godini. Programom se utvrđuju konkretne mjere i zadaci iz nadležnosti Izvršnog vijeća Skupštine SRBiH republičkih organa uprave i republičkih upravnih organizacija, Privredne komore BiH Narodne banke BiH organizacija udruženog rada i samoupravnih interesnih zajednica, poslovnih banaka i drugih subjekata, osnovni nosioci i učesnici kao i rokovi njihove pripreme i obezbjeđenje operacionalizacija mjera donesenih na nivou zemlje.

Operativni program mjera i aktivnosti Saveznog izvršnog vijeća i Program mjera i aktivnosti za sprovođenje rezolucije o politici ostvarivanja Društvenog plana Bosne i Hercegovine u 1986. do 1990. godine u 1986. godini razmatrali su Predsjedništvo Socijalističke Republike Bosne i Hercegovine i Predsjedništvo CK SK BiH i njihovi predlozi i sugestije ugrađeni su u ovaj dokument.

Ostvarivanje ovih programa zahtijeva i donošenje vlastitih programa mjera u organizacijama udruženog rada i kod drugih nosilaca društveno-ekonomskog razvoja.

Uspješna realizacija svih ovih mjera i aktivnosti zahtijeva i promjenu ponašanja kod svih subjekata, posebno u pogledu znatno odgovornijeg odnosa prema radu i društvenoj svojini, dosljednijeg sprovođenja i poštivanja zakonitosti i prekidanja sa praksom da se nepovoljni rezultati vrlo često objektiviziraju. Ove mjere prema ocjeni mogu se uspješno realizovati samo vodjenjem poslovne politike na dugoročnijim razvojnim osnovama radi čega je nepo-  
očno prekinuti i sa izraženom praksom računica na kratak rok.

Pripremi vlastitih programa mjera i aktivnosti u organizacijama udruženog rada, samoupravnim interesnim zajednicama, poslovnim bankama i drugim samoupravnim organizacijama i zajednicama treba pristupiti stručno i odgovorno uz puno angažovanje poslovnih i samoupravnih organa na što potpunijem upoznavaradnika sa suštinom i značajem mjera.

Kao sastavni dio ovog programa daje se i rezime donesenih mjera na nivou Jugoslavije iz prve etape.

#### SADRŽAJ MJERA TEKUĆE EKONOMSKE POLITIKE KOJE SU DONESENE NA NIVOU ZEMLJE

##### I. - MJERE ZA DINAMIZIRANJE IZVOZA, DEVIZNOG PRILIVA I PROIZVODNJE

1. Odlukom o izmjenama i dopunama Odluke opodsticanju izvoza robe i usluga izvršene su izmjene postojećih stopa dinarske stimulacije izvoza, proširen spisak proizvoda visokog stepena obrade, povećane stope posebnog povraćaja za izvoz poljoprivrednih proizvoda i uveden povraćaj plaćene vozarine na donaćim relacijama.
2. Odlukom o načinu povećanja odnosno smanjenja izračunatih društvenopriznatih reprodukcionihih poreba ako preuzmu obavezu da povećaju izvoz najmanje za iznos tog kredita, ili koje na osnovu zajedničkog programa proizvodnje i izvoza ostvaruju veći izvoz.
3. Odlukom o uvozu robe na osnovu prethodno održanog javnog nadmetanja ili na osnovu prikupljanja ponuda određenog broja ponudjača, obavezuju se OUR-i da kod uvoza, opreme i repromaterijala za investicionu izgradnju čija ukupna vrijednost prelazi 150 miliona dinara i opreme potrebe za izvodjenje investicionih radova u inostranstvu čija ukupna vrijednost prelazi 250 miliona dinara obave javno nadmetanje.
4. Odlukom o izmjenama i dopunama Odluke o uslovima pod kojima se izvoz robe i usluga može ugovarati sa naplatom robe, proširuju se uslovi za naplatu izvoza uvozom robe.
5. Odlukom o određivanju uslova za objedinjeni uvoz određene robe, obavezuju se organizacije udruženog rada da u okviru Privredne komore Jugoslavije zaključie samoupravni sporazum o određivanju uslova za objedinjeni uvoz robe utvrdjene u Sisku robe za koje je potrebno obezbijediti objedinjeni uvoz.
6. Zakonom o izmjenama i dopunama Zakona o prometu robe i usluga sa inostranstvom se, zbog veće podrške izvozu, bliže definišu zajednički programi

proizvodnje i izvoza koje treba podsticati posebnim mjerama i predvidja potpisivanje bližih kriterijuma za zaključivanje izvoznih programa. Isto tako, stvaraju se mogućnosti utvrđivanja dopunskih kontigenata uvoza ako organizacije udruženog rada preuzmu obavezu povećanja izvoza iznad planiranog rasta i zvoza, odnosno ako u odredjenom periodu ostvare veću proizvodnju robe od potreba domaćeg tržišta

7. Zakonom o izmjenama i dopunama Zakona o ulaganju sredstava stranih lica u domaće organizacije udruženog rada, otklanjaju se dosadašnje uočene slabosti u njegovoj realizaciji doprinosi poboljšavanju motivacije stranih ulagača i obezbeđuje da se u slučaju nefunkcionisanja deviznog tržišta, ove obaveze izmiruju na način i po redosljedu kao i plaćanje po inostranim kreditima.

8. Zakonom o izmjenama i dopunama Carinskog zakona se predlaže carinske olakšice licima na privremenom radu u inostranstvu na uvoz opreme za ulaganje u malu privredu, kao i oslobađanje od plaćanja carina i drugih uvoznih dažbina, ako se radi o udruživanju tako uvezene opreme, rezervnih dijelova i inventara sa organizacijama udruženog rada.

9. Odlukom o izmjenama Odluke o utvrđivanju Projekcije platnog bilansa Jugoslavije za 1986. godinu predlaže se smanjenje pozicije Uvoz opreme na kredit za 400 miliona dolara, a za isti iznos povećanje pozicije Uvoz sirovina i reprodukcionog materijala na kredit.

## II MJERE ZA SREDJIVANJE MONETARNIH I FINANSIJSKIH TOKOVA

1. Zakonom o dopunama Zakona o osnovama bankarskog i kreditnog sistema treba da se obezbeđuje potpunija kontrola namjenskih korišćenja kredita i utvrđuju strožije kazne za odgovorna lica u slučaju njihovog nenamjenskog korišćenja.

2. Zakonom o izmjenama i dopunama Zakona o obezbeđivanju plaćanja između korisnika društvenih sredstava zaoštravaju se uslovi pod kojim interne banke mogu avalirati mjenice /samo po ovlaštenju osnovne, odnosno udružene banke/ čime se eliminiše jedan od vidova neregulirane emisije novca.

3. Zakonom o izmjenama i dopunama Zakona o utvrđivanju i raspoređivanju ukupnog prihoda i dohotka i o utvrđivanju i raspoređivanju prihoda obezbeđuje se realnije iskazivanje finansijskih rezultata poslovanja organizacija udruženog rada, prvenstveno izbjegavanjem dvostrukog troškovnog opterećenja putem revalorizacije zaliha, s jedne strane i realnih kamata i kursnih razlika s druge strane.

4. Odlukom o izmjenama i dopunama Odluke o ciljevima i zadacima zajedničke emisije i novčane politike i zajedničkih osnova kreditne politike u 1986. godini predvidja se povećanje novčane mase u odnosu na Rezoluciju, ne limitira se rast plasmana banaka za kreditiranje pripreme izvoza i uvoza robe i usluga kao i poljoprivredne proizvodnje, utvrđivanje nižih kamatnih stopa iz primarne emisije za odredjene namjene /za izvoz robe i usluga, kao i za odredjene namjene u poljoprivredi/

5. Zakonom o dopuni Zakona o pokriću kursnih razlika nastalih kod banaka do 31. decembra 1984. godine po osnovu promjene kursa dinara i po osnovu tekućeg deviznog poslovanja banaka omogućeno je poslovnim bankama da, počev od završnog računa za 1986. godinu negativan saldo kursnih razlika nastalih do 31. decembra 1985. godine mogu se izmirivati i u većem iznosu od 1/14 godišnje, pod uslovom da ostvare prihode iz poslovanja u obimu potrebnom za izmirivanje svih troškova poslovanja i izdvajanja za radnu zajednicu

6. Zakonom o obezbjedjivanju sredstava za regres dijela troškova po osnovu kamata na kredite za namjene u okviru selektivnog programa u poljoprivredi, korištene u drugom polugodištu 1986 godine predvidja se da SR i SAP obezbijede potrebna sredstva kojima će se regresirati troškovi po osnovu kamata na kredite za proizvodnju, zalihe i rezerve osnovnih poljoprivrednih i prehrambenih proizvoda /pšenice, kukuruza, šećerne repe i šećera, ulja i uljarica i duhana za 10%, a za tov stoke i proizvodnju mlijeka za 20%.

### III - MJERE ZA SVODJENJE SVIH VIDOVA POTROŠNJE U OKVIRE UTVRĐJENE REZOLUCIJOM ZA 1986. GODINU

1. Zakonom o privremenoj zabrani raspolaganja društvenim sredstvima za neprivredne i neproizvodne investicije u drugom polugodištu 1986. godine i u 1987. godini zabranjuje se korištenje društvenih sredstava za investicije u građevinske objekte koji služe za obavljanje neprivrednih i neproizvodnih djelatnosti u ovom periodu i obavezuju SR i SAP da donesu svoje zakone i programe kojim će se utvrditi odgovarajuća izuzeća izgradnje građevinskih objekata namijenjenih za neprivredne i neproizvodne investicije.

2. Preporukom Vijeća republika i pokrajina Skupština SFRJ o uskladjivanju sredstava za opšte društvene i zajedničke potrebe sa rastom dohotka društvene privrede predlaže se republikama i autonomnim pokrajinama da donesu odgovarajuće propise kojima se obezbjeđuju svodjenje sredstava za opšte društvene i zajedničke potrebe u okviru utvrdjene Rezolucijom za 1986. godinu, i to:

- o načinu usmjeravanja viškova prihoda društveno-političkih zajednica i samoupravnih interesnih zajednica društvenih djelatnosti koji su ostvareni u prvih šest mjeseci 1986. godine i njihovo izdvajanje na poseban račun kod Službe društvenog knjigovodstva

- o privremenoj zabrani raspolaganja dijelom društvenih sredstava koja se u periodu od 1. jula do 31. decembra 1986. godine ostvare iznad okvira utvrdjenih u Rezoluciji za 1986. godine ostvare iznad okvira utvrdjenih u Rezoluciji za 1986. godinu. Potrebno je takodje obavezati društveno-političke zajednice i samoupravne interesne zajednice društvenih djelatnosti da srazmjerno utvrdjenim viškovima prihoda smanjuju stope, odnosno da donesu propise kojima prestatje obaveza uplate poreza i doprinosa iz dohotka i iz ličnih dohodaka.

- o zadržavanju obima sredstava budžeta opština, medjuopštinskih zajednica i grada Sarajeva na nivou utvrdjenom na početku godine, kao i budžeta Republike - osim za nove obaveze koje su u toku godine utvrdjene propisima Federacije ili dogovorom republika i autonomnih pokrajina.

- o zabrani uvođenja novih prava korisnika opšte i zajedničke potrošnje.

3. Zakonom o privremenoj zabrani raspolaganja dijelom društvenih sredstava za lične dohotke za zajedničku potrošnju radnika i za određene troškove poslovanja za 1986. godinu obavezuju se korisnici društvenih sredstava da do septembra 1986. godine usklade svoja samoupravna akta sa Društvenim dogovorom o zajedničkim osnovama i mjerilima za samoupravno uređivanje odnosa u sticanju i rasporedjivanju dohotka u SR Bosni i Hercegovini.

Za organizacije udruženog rada iz oblasti privrede koje nisu donijele, odnosno uskladile samoupravna opšta akta sa odredbama Dogovora opisano je da mogu raspolagati društvenim sredstvima do visine prosječnog mjesečnog čistog ličnog dohotka isplaćenog po radniku u organizaciji udruženog rada u odgovarajućem periodu 1985. godine, uvećanog za procenat rasta dohotka po radniku u privredi Republike u 1986. godini u odnosu na isti period 1985. godine, korigovanog za procenat odstupanja stope akumulativnosti u organizaciji udruženog rada u odnosu na stopu akumulativnosti iste ili srodne djelatnosti u Republici.

Isto tako, organizacije udruženog rada iz oblasti društvenih djelatnosti koje nisu donijele, odnosno uskladile samoupravna akta sa Dogovorom, ne mogu raspolagati društvenim sredstvima za lične dohotke iznad iznosa prosječnog mjesečnog čistog ličnog dohotka, po radniku ostvarenog u odgovarajućem periodu 1985. godine uvećanog za procenat rasta dohotka u toj organizaciji udruženog rada ili privredi Republike u 1986. godini u odnosu na isti period 1985. godine. Kod korisnika društvenih sredstava, osim organizacija udruženog rada iz oblasti privrede i društvenih djelatnosti koji nisu uskladili samoupravna akta sa Dogovorom ovaj iznos se umanjuje za 5 procentnih poena.

Ukoliko su čisti lični dohoci u prvom polugodištu isplaćeni iznad utvrdjenog iznosa po ovom zakonu, korisnik društvenih sredstava je dužan za taj iznos umanjiti lične dohotke u drugom polugodištu 1986. godine - za po 1/6 mjesečno.

Organizacije udruženog rada koje su u 1985. godini poslovale sa gubitkom isplatu ličnih dohodaka mogu vršiti u skladu sa Zakonom o sanaciji i prestanku organizacije udruženog rada.

Korisnici društvenih sredstava iz oblasti bankarstva osiguranja imovine i lica, službe društvenog knjigovodstva, udruženja organizacije udruženog rada, osim izdataka za automatsku obradu podataka, kao i radne zajednice organizacija udruženog rada i drugih društvenih pravnih lica, osim radnih zajednica osnovanih u skladu sa članom 379. ZUR-a, mogu u 1986. godini povećati izdatke koji imaju karakter materijalnih troškova i drugih troškova poslovanja samo za procenat rasta cijena na malo u 1986. godini.

#### IV - MJERE NA PODRUČJU TRŽIŠTA I CIJENA

1. Odlukom o vraćanju cijena određenih proizvoda na određeni nivo obavezuju se organizacije udruženog rada i druge samoupravne organizacije i zajednice da cijene određenih proizvoda vrate na nivo poslednje cijene ostvarene u februaru 1986. godine.

2. Odlukom o obavezi prethodnog obavještanja Saveznog zavoda za cijene o promjeni cijena određenih proizvoda i usluga, obavezuju se organizacije udruženog rada da su dužne u roku od 120 dana prije dana početka primjenjivanja cijena za određene proizvode obavijestiti Savezni zavod za cijene.

3. Odlukom o davanju saglasnosti na cijene određenih proizvoda utvrđuju se proizvodi za koje organizacija udruženog rada i druge samoupravne organizacije i zajednice koje proizvode određene proizvode /proizvodjačke organizacije/ mogu vršiti povećanje prodajnih cijena tih proizvoda na osnovu saglasnosti Saveznog zavoda za cijene.

4. Odlukom o prestanku važenja Odluke o određivanju najvišeg nivoa cijena određenih proizvoda stavljaju se van snage Odluka o određivanju najvišeg nivoa cijena uglja i Odluka o određivanju najvišeg nivoa cijena električne energije.

5. Odlukom o načinu formiranja cijena proizvoda iz uvoza utvrđuju se procenti za pojedine vrste robe koji se mogu zaračunavati na njihovu nabavnu cijenu za pokriće troškova uvoza organizacija udruženog rada koje se bave uvozom.

6. Donesene su i odluke o utvrđivanju zaštitnih cijena za 1986. godinu za pšenicu, kukuruz, stoku, mlijeko, vunu, šećernu repu, sirovi duhan, suncokret, soju i uljanu repicu, kao i odluke o načinu formiranja cijena određenih vrsta mlijea, a šećera i jestivog biljnog ulja.



U skladu sa Operativnim programom mjera i aktivnosti za sprovođenje Rezolucije za 1986. godinu, Saveznog izvršnog vijeća donesenim mjerama tekuće ekonomske politike u junu i julu 1986. godine iz nadležnosti Skupštine SFRJ i SIV, Zaključcima Skupštine SRBiH od 25. jula 1986. godine i Programom mjera i aktivnosti za sprovođenje Rezolucije o politici ostvarivanja Društvenog plana BiH za period od 1986. godine do 1990. godine u 1986. godini i s obzirom na obaveze koje proizilaze iz ovih dokumenata Skupština opštine Lopare na sjednici svih vijeća od 29. avgusta 1986. godine, d o n o s i

## P R O G R A M

MJERA I AKTIVNOSTI ZA SPROVOĐENJE REZOLUCIJE O  
POLITICI OSTVARIVANJA DRUŠTVENOG PLANA OPŠTINE  
LOPARE ZA PERIOD OD 1986. DO 1990. U 1986. GOD.

### I Mjere za dimenziranje proizvodnje izvoza i deviznog priliva

1. U svim organizacijama udruženog rada intenzivirati aktivnosti na ostvarivanju planova proizvodnje i izvoza u naročito onim sredinama gdje su za prvih šest mjeseci ove godine ostvareni slabiji rezultati a fizički obim i izvoz ispod planiranog nivoa /RO Termal, SOUR Igmin, RO FOP Lopare, OOUR Frigos Čelić/. U tom cilju se obavezuju svi samoupravni i poslovodni organi u OUR-a da inoviraju vlastite programe ostvarivanja ekonomske stabilizacije i u istim utvrde mjere i zadatke, nosioce i rokove za povećanje obima proizvodnje, izvoza i deviznog priliva zasnovanog na boljem korištenju proizvodnih kapaciteta i raspoloživog fonda radnog vremena, smanjivanju troškova proizvodnje, poboljšanju kvaliteta i asortimana proizvoda, poboljšanje radne i tehnološke discipline povećanju produktivnosti rada, većem korištenju naučnih i tehničko-tehnoloških dostignuća da redovno kontrolišu njihovo blagovremeno i dosljedno ostvarivanje.

U okviru toga je posebna obaveza i zadatak svih OUR-a koje se bave izvozom da preduzimaju odlučne mjere za povećanje izvoza roba i da na osnovu toga povećavaju devizni priliv da stalno poboljšavaju kvalitet proizvoda namijenjen izvozu i da proširuju asortiman robe koje su namijenjene izvozu. Isto tako se obavezuju sve druge organizacije koje se do sada nisu bavile izvozom da u skladu sa predmetom poslovanja i proizvodnim programom stvaraju uslove da bar jedan dio svoje proizvodnje plasiraju na inostrano tržište. Ti poslovi i zadaci treba da imaju apsolutni prioritet u svim organizacijama udruženog rada iz oblasti privrede.

Nosilac aktivnosti: Samoupravni i poslovodni organi OUR-a

Učesnici: Izvršni odbor SO-e, Opštinska komisija  
za privredu i odgovarajući organi  
Privredne komore

R o k: Za izradu Programa 30 IX 1986.

Za ostvarivanje mjera i zadataka - stalan

2. Izvršni odbor SO-e će mjesečno pratiti ostvarivanje fizičkog obima proizvodnje i izvoza te u saradnji sa samoupravnim i poslovodnim organima u OUR-a preduzimati mjere za uspješnu realizaciju utvrdjenih programa za povećanje proizvodnje i izvoza. Izvršni odbor se obavezuje da o tome blagovremeno i redovno informiše Skupštinu opštine.

Nosilac aktivnosti: Izvršni odbor SO-e

Učesnici: Opštinska komisija za privredu i odgovarajuće službe OUR-a

R o k: stalan

3. Ostvariti i intenzivirati aktivnosti u OUR-a da se u skladu sa tačkom 1. Programa RIV-a i u saradnji sa OPK u Tuzli i PK BiH na dugoročnim osnovama pripreme zajednički program proizvodnje i izvoza.

Nosilac aktivnosti: Opštinska komisija za privredu

Učesnici: OUR-e i odgovarajuće komore

R o k: kontinuirano tokom godine

4. Izraditi Informaciju o ostvarivanju izvoza za prvih 8 mjeseci 1986. godine sa posebnim osvrtom na ostvarene rezultate i probleme u izvozu OUR-e sa ocjenom mogućnosti izvoza do kraja godine i na osnovu toga pripremiti operativni program mjera za ostvarivanje izvoznih planova a uskladu sa mjerama koje se budu preduzimale u Republici i Zemlji

Obrađivač: Opštinska komisija za privredu

Učesnici: OUR-a koje se bave izvozom poslovne banke

R o k: 30. septembar 1986. godine

5. Pripremiti informaciju o dodatnim efektima koje bi ostvarile OUR-a koje se bave izvozom u skladu sa izvršenim izmjenama propisa.

Obrađivač: Poslovna banka

Učesnici: Opštinska komisija za privredu i OUR-e koje se bave izvozom

R o k: 30. septembar 1986. godine

6. Inicirati aktivnosti za preduzimanje mjera za podsticaj bržeg razvoja agro-kompleksa radi povoljnijih uslova za kreditiranje

Nosilac aktivnosti: Poslovna banka

Učesnici: Opštinska komisija za privredu i OUR-a iz oblasti agrokompleksa.

R o k: 30. septembar 1986. godine

7. U okviru ukupnih mjera i aktivnosti koje se preduzimaju na planu efikasnijeg ostvarivanja proizvodnje pojedinih poljoprivrednih proizvoda, akcionih programa sjetve, žetve i otkupa, neophodno je posebne aktivnosti usmjeriti na planu organizovanog korištenja poljoprivredne mehanizacije uprivatnom vlasništvu u skladu sa zakonom o zaštiti i korištenju poljoprivrednog zemljišta. U tom cilju se obavezuju nadležni opštinski organi i inspeksijske službe

te odgovarajuće stručne službe OUR-a da u saradnji sa SIZ ostvare organizovanu aktivnost na stvaranju uslova za što efikasniju upotrebu mehanizacije poljoprivrednih proizvođača. Ove aktivnosti intenzivirati u vrijeme berbe kukuruza i sjetve.

Nosilac aktivnosti: OZO i OOK-a

Učesnici: Opštinska komisija za privredu, MZ i drugi  
R o k: stalan

8. U svim OUR-a izvršiti analizu radnog vremena i korištenja kapaciteta, poboljšanje kvaliteta proizvoda. Izvršiti analizu troškova poslovanja i istu razmotriti na organima upravljanja. Na osnovu toga, a u skladu sa donesenim zakonskim propisima, donijeti konkretne programe štednje čijom realizacijom će se obezbijediti usporeniji rast troškova naročito po osnovu sirovina i repro materijala, energije, proizvodnih i neproizvodnih usluga, putnih i selidbenih troškova, putnih dnevnica, troškova reprezentacije, proslave i izdvajanje po osnovu raznih samoupravnih sporazuma i dogovora.

Nosilac aktivnosti: Opštinska komisija za privredu

Učesnici: Sve OUR-e i druge samoupravne organizacije i zajednice.

R o k: Odmah

9. Pripremiti akcioni program izgradnje stanova za tržište kojim će se brže regulisati osnovni preduslovi za njegovu realizaciju /obezbedjenje lokacije organizovanje gradjevinke operative rješavanje infrastrukture i dr /.

Nosilac aktivnosti: / Opštinska komisija za privredu,  
Urbanizam i imovinsko pravna služba/

Učesnici: SIZ stanovanja, 8. septembar Lopare  
MZ - komunalne djelatnosti Elektro-distribucija  
30. IX 1986. godine

10. Pripremiti dopunu opštinskih propisa iz oblasti urbanizma, gradjevinarstva i stambeno-komunalne djelatnosti u pitanju pojednostavljenja procedure oko obezbedjenja lokacije i ostale dokumentacije za gradnju stanova za tržište usmjerene stambene izgradnje, individualne stambene izgradnje i poslovnog prostora - uvažavajući pri tome kriterije planiranja i razvoja prostora. Iste mjere preduzeti kod obezbedjenja poslovnog prostora za potrebe male privrede.

Obradivač: Opštinska komisija za privredu  
/Služba za imovinsko-pravne poslove urbanizam/

Učesnici: Opštinska komisija za privredu, SIZ stanovanja  
MZ - komunalne djelatnosti

R o k: 30. dana nakon usvajanja dopune republičkih propisa.

11. Okončati aktivnosti na realizaciji programa mjera i aktivnosti za sprovođenje politike zapošljavanja u opštini Lopare od 1986 - 1990. godine u 1986. godini i pokrenuti aktivnosti za blagovremeno donošenje godišnjeg programa za 1986. godinu. Zadužuje se izvršni odbor SO-e da do kraja septembra 1986. Skupštini podnese Informaciju o realizaciji programa dodatnog zapošljavanja.

Nosilac aktivnosti: Poslovodni organi OUR-a.

Učesnici IO SO-e Poslovne banke i SDK /Lopare,  
Zvornik/ Brčko

R o k Realizacija programa za 86. godinu - odmah.

12 Inicirati aktivnosti na donošenju programa mjera socijalne zaštite onih kategorija stanovništva čiji je standard ispod društveno-prihvatljivog minimuma i u saradnji sa OUR-a obezbijediti sredstva za poč ovim kategorijama stanovništva.

Nosilac aktivnosti: Izvršni odbor - OVSS Lopare, SIZ dječije i socijalne zaštite, Zajednica za PIO i Zajednica za zapošljavanje

R o k . Odmah

## II Mjere za sprovođenje finansijskih tokova

1. Pripremiti informaciju o dospjelim potraživanjima poslovnih banaka od OUR-a sa osvrtom na organizacije koje duži period uredno ne izmiruju svoje obaveze.

Obradivač: PBS - Osnovna banka Tuzla  
R o k 20. septembar

2. Pripremiti Informaciju o aktivnosti i načinu pokrivanja gubitaka ostvarenih 1985. godine u FOP Lopare i njenom konstituisanju.

Obradivač: Opštinska komisija za privredu.  
Učesnici: FOP Lopare  
R o k 30.10.

3. Na osnovu informacije za šest mjeseci o ostvarivanju poreske politike, preduzeti mjere i aktivnosti u naplati redovnih prihoda i dugovanja iz ranijih godina i mjesečno informisati Izvršni odbor ove Skupštine sa eventualnim prijedlogom mjera za njihovo poboljšanje. Istovremeno intenzivirati naplatu poreza i doprinosa tekuće godine.

Obradivač: Opštinska uprava za društvene prihode  
R o k do 10. tekućeg za protekli mjesec.

4. U OUR-a pripremiti vlastite programe finansijske konsolidacije putem kojih će se utvrditi način urednog izmirivanja obaveza prema povjericima. Mjere za svodjenje zaliha u realne okvire aktivnosti na povećanju obrta sredstava i saniranje gubitaka iz tekućeg poslovanja.

Nosilac aktivnosti: Opštinska komisija za privredu  
Učesnici: OUR-a iz oblasti privrede  
R o k Odmah

5. Pripremiti informaciju o sprovođenju Zakona o porezima građana u dijelu koji se odnosi na ispitivanje porijekla imovine sa prijedlogom mjera za postizanje boljih rezultata iz ove oblasti.

Obradivač: Opštinska uprava za društvene prihode  
R o k 31.10.1986. godine

6. Pojačati i zaoštriti odgovornost inspekcijskih organa i pojedinaca u svim upravnim oblastima sprovođenja utvrđene politike i propisa

Nosilac aktivnosti: Opštinski organi uprave nadležni za inspekcijski nadzor i SDK - Filijala Lopare  
 Rok: Kontinuirano

### III. Mjere za svodjenje potrošnje u okviru utvrđene Rezolucijom

1. Pripremiti informaciju o ostvarivanju prihoda budžeta za osam mjeseci ove godine sa posebnim osvrtom na ostvarivanju prihoda po osnovu doprinosa i poreza građana i predložiti određene mjere i aktivnosti. Mjesečno uskladjivati priliv sredstava za opšte društvene i zajedničke potrebe.

O b r a d i v a č: Opštinska komisija za privredu

U č e s n i c i: Opštinska uprava za društvene prihode i SDK - Filijala Lopare

R o k: 30. IX 1986. godine

2. Preduzeti mjere racionalizacije djelatnosti u oblasti stambeno-komunalne djelatnosti, obrazovanja, kulture, socijalne zaštite i radnih zajednica državnih organa kojom će se obuhvatiti postojeća organizovanost djelatnosti objedinjavanja stručnih službi srodnih SIŽ.

O b r a d i v a č: Izvršni odbor SO-e i organi uprave, pravosudni organi i društveni pravobranilac samoupravljanja do kraja 1986. godine

3. U svim radnim zajednicama opštinskih organa pojačati aktivnost na usaglašavanju samoupravnih opštih akata sa propisom pri čemu posebnu pažnju posvetiti daljem dogradjivanju samoupravnih opštih akata o načinu sticanja dohotka i raspodjele sredstava za lične dohotke i zajedničku potrošnju i preduzimanje mjera na donošenju Programa štednje gdje je god to moguće.

Nosilac aktivnosti: RZ opštinskih organa

R o k: 31. XII 1986. godine

4. Nastaviti aktivnosti i pripremiti informaciju o stanju usaglašenosti samoupravnih opštih akata sa Društvenim dogovorom o zajedničkim osnovama i mjerilima za samoupravno uređivanje dohotka u sticanju i rasporedjivanju dohotka u SR BiH i uskladjivanje čistih ličnih dohodaka sa rastom dohotka na nivou opštine Lopare

O b r a d i v a č: Stručna služba SO-e

U č e s n i c i: Koordinacioni odbor za praćenje primjene Dogovora o dohotku Sekretar SO-e, starješine organa i rukovodioci RZ SDK

R o k: 31. X 1986. godine

5. Pripremiti Informaciju kojom sagledati rast ugovorenih obaveza po različitim osnovama u cilju omogućavanja zahvatanja iz dohotka OUR-a po osnovu raznih sporazuma i dogovora u okviru opštine /zdravstvo, fizička kultura i sport, komunalna, infra-struktura PTT i dr./ . Nakon sagledavanja stanja i dostavljenih podataka od strane OUR-a ocijeniti koji sporazum i dogovor bi trebalo da ostanu jer su od opšteg interesa, a za koje pokrenuti postupak kod samoupravnih organa OUR-a za njihovo stavljanje van snage.

O b r a đ i v a č . Opštinska komisija za privredu  
 U č e s n i c i . OUR-e i druge samoupravne organizacije i zajednice  
 R o k . 15.X 1986. godine

#### IV Mjere iz oblasti tržišta i cijena

1. Preduzeti mjere za bolje snabdijevanje tržišta poljoprivrednim, prehrambenim proizvodima i robama široke potrošnje, a naročito snabdijevanje ugljem i drugim ogrevnim materijalom.

Nosilac Aktivnosti OUR-a iz oblasti trgovine  
 R o k . Kontinuirano

2. U skladu sa mjerama SIV preispitati mjere društvene kontrole i poštovati mjere društvene kontrole cijena iz nadležnosti opštine uz obavezu izvještavanja IO o primljenim obavještenjima od OUR-a u vezi sa pomjeranjem cijena određenih proizvoda i usluga.

O b r a đ i v a č : Opštinska komisija za privredu.

R o k : Kontinuirano.

3. U OUR-a preispitati vlastite kalkulacije formiranja cijena i usluga, te utvrditi odgovarajuće kriterije za formiranje cijena

Nosilac aktivnosti: Opštinska komisija za privredu

U č e s n i c i . OUR-a

R o k : 31.X 1986 godine

Obavezuje se IO SO-e da preduzme mjere za dosljedno i efikasno ostvarivanje ovog Programa, da prati njegovu realizaciju i o tome redovno obavještava Skupštine opštine.

Broj: ol-478/86

Lopare, 29. avgusta 1986. godine

PREDSJEDNIK  
 SKUPŠTINE OPŠTINE LOPARE  
 Boro Milovanović, s r.

Prema odredbama člana 77. Društvenog dogovora o zajedničkim osnovama i mjerilima za samoupravno uređivanje odnosa o sticanju i rasporedjivanju dohotka u SRBiH /"Službeni list SRBiH", broj 23/85 i 14/86/ Služba društvenog knjigovodstva Filijala Tuzla izdaje sljedeće

### S A O P Š T E N J E

"Index prosječnog bruto ličnog dohotka po radniku /mjesečni prosjek/ u privredi opštine Lopare /prema članu 35. Društvenog dogovora/ u periodu januar - juni 1986. godine u odnosu na isti period 1985. godine iznosi 188,1.

Učešće ličnih dohodaka po osnovu minulog rada u ukupnim ličnim dohocima u privredi opštine Lopare /prema članu 48. Društvenog dogovora/ u periodu januar - juni 1986. godine iznosi 4,4%".

SLUŽBA DRUŠTVENOG KNJIGOVODSTVA

U SR BIH FILIJALA TUZLA

Tuzla, 20.8.1986. godine

Broj: 11006/86

D I R E K T O R

Ilija Brekalc, s.r.